

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За сталинский УРОЖАЙ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАИОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (682)

26 августа 1941 года

Цена 10 коп.

КРОВЬ ЗА КРОВЬ И СМЕРТЬ ЗА СМЕРТЬ!

(Передовая «Правды» за 22 августа 1941 года)

Нет! Гнев, возмущение — не те слова, которыми можно выразить всю силу чувств, бурлящих в сердцах советских людей, когда приходят вести о неслыханных, неистовых зверствах, чинимых фашистско-немецкими полчищами на своем кровавом пути. Лютая, неистре-бимая ненависть, не знающая пощады, не знающая прощения, — вот закон борьбы против двуногих зверей, одетых в форму фашистско-немецких армий.

Всюду, где проходят фашистские полчища Гитлера, они оставляют за собой кровавый смрадный след массовых убийств, надругательства, грабежа. Навеки по зором покрыла себя немецко-фашистская армия, нарушившая все нормы международного права, поправившая все законы человеческие. Гитлеровские псы покрыли позором не только немецкую армию, но и немецкий народ. Чтобы искупить этот позор, чтобы вернуть себе свое место в семье народов, немецкий народ должен очиститься от гитлеровской скверны, уничтожить это страшное пятно в своей истории.

Каждый день, каждый час приносит все новые вести о диких злодействах, о неслыханных актах насилия, надругательства, чинимых фашистско-немецкой армией в захваченных советских районах. Вот село Дорманка, из которого отважные партизаны выбили немецких насилиников. Село сожжено. На старом ясене у колодца болтаются трупы повешенных немцами старика-колхозника и его сына. Вот с потемневшим лицом женщина, которая пробралась к партизанам после того, как на ее глазах немецкие мародеры расстреляли ее девятилетнего сына. И трупы, еще трупы замученных, убитых людей. Так в каждом селе, в каждом городе, где побывали фашистские душегубы.

А вот рассказ Василия Божика, бежавшего из фашистского плена из Дрогобычской области. Он рассказывает, что, войдя в одно село, немцы схватили председателя сельсовета, привязали его к двум танкам и разорвали на части. В другом селе в Буденновке, немцы согнали на площадь людей, облили их бензином и подожгли. Школьник Леня Сиган, которому удалось бежать из Кременца вместе с четырьмя комсомольцами, рассказывает, как в местечке Шумск он видел: по дороге бежали дети и женщины с расширенными от ужаса глазами, а за ними мчались немецкие мотоциклисты и расстреливали их из пулеметов. В Катербурге фашистские бандиты согнали на площадь население, приказали лечь на спины, а после этого паличи в сапогах, подкованных тяжелыми стальными

топтать лежащих. Надругавшись над мучениками, они велели им бежать и открыли по бежавшим огонь.

С такой же неслыханной жестокостью расправляются фашистские бандиты с пленными и ранеными красноармейцами. Фашистское зверье убивает раненых красноармейцев, предварительно надругавшись над ними. Пленных они подвергают пыткам, перед которыми бледнеют пытки инквизиции. В сводке Советского информбюро был приведен факт о том, как немецкий офицер пытал раненого красноармейца Федорова, стараясь добить нужные ему сведения. Накаленным на огне штыком офицер прожигал Федорову руки, колол грудь и спину. Не добившись ответа, фашист застрелил Федорова. Красноармейцу Зудину, которого наши войска отбили у фашистов, немецкий офицер отрубил несколько пальцев на руке, проголол ладонь правой руки и выбил глаз. Звери, хищные звери не способны на такую изощренную жестокость, какую проявляют гитлеровские банды. Тяжело раненому воентехнику 2 ранга М. Ф. Ладунину фашистские разбойники выкололи оба глаза, раздробили прикладами и сапогами челюсти, на щеке вырезали пятиконечную звезду. Таким же истязанием подвергся тяжело раненый красноармеец тов. Алексеев. Гитлеровцы изрезали ножами лицо раненого, перебили переносицу, выкололи глаза, раздробили скулу. Этот акт дичайшего варварства, неслыханной жестокости запечатлен на снимке, который мы публикуем сегодня.

Где, в практике какой армии были такие случаи, и заслуживает ли вообще разбойничья банда, творящая такие преступления, название армии? А ведь все эти преступления, все эти злодейства — не отдельные, не единичные случаи. Это — массовое явление, эта — система, преподанная фашистско-немецким командирам. В записной книжке убитого немецкого офицера К., в книжке, помеченной номером 1732/3, в которой автор вел дневник, имеется запись, очень краткая, но весьма красноречивая. Она гласит: «Пять часов утра. Наступаем на Б. Массовое убийство населения, Город очищен».

Но вот не индивидуальная запись, а выдержка из секретного предписания командирам германской армии. В этом предписании говорится: «Сейчас необходимо вновь подчеркнуть основные задачи, вытекающие из особенностей восточного фронта. Здесь в неизмеримо большей степени, чем на всех прежних фронтах, следует воспитывать у немецких солдат

чувство беспощадности. Никакие проявления мягкотелости по отношению к кому бы то ни было, независимо от пола и возраста, недопустимы... Всемерно следует поощрять и развивать инициативу каждого солдата, вызывающего своими действиями страх перед германской расой... Нужно воспитывать у каждого офицера и солдата германской армии чувство личной материальной заинтересованности в войне...».

Этот документ — не инструкция офицерам и солдатам, а инструкция мародерам, грабителям и насилиникам. В этом духе воспитывается немецкая армия. Фашизм превратил армию в машину грабежа и разбоя, солдат — в бездушных автоматов отличающихся от диких зверей только большей кровожадностью и знаком пачулей отвратительной фашистской свастики.

Страшен кровавый синодик безмерных злодейств озверелой гитлеровской банды. Расстрелянные невинные дети, старики и женщины, замученные и исколотые штыками, отравленные мышьяком раненые и пленные красноармейцы, сожженное живьем мирное население, подвергшиеся изнасилованию и надруганию женщины и девушки, — советский народ никогда не забудет и никогда не простит! Кровь убитых и замученных вопиет об отмщении, она требует жестокой и беспощадной расплаты.

Эта расплата наступит. Ее час близок.

Советский народ поднялся на Отечественную войну, и он не положит оружия до тех пор, пока не будет разбит и уничтожен враг. Не запугнать фашистским головорезам своим кровавым террором советских людей! Кровь за кровь и смерть за смерть! — вот лозунг борьбы против подлого врага. Ни одно убийство, ни одно насилие фашистского зверя не останется неотомщенным. Советский народ будет мстить жестоко, беспощадно и неустанно за сожженные города и села, за смерть детей, за пытки, насилия, издевательства над советскими людьми, над бойцами Красной Армии.

Уже полыхает грозным заревом партизанско-движение в тылу у врага. Летят под откос поезда, взрываются склады боеприпасов, горят фашистские танки, сотнями гибнет двуногое зверье в фашистских мундирах от метких пуль и штыковых ударов партизан. Но это только начало. Главный бой еще впереди. Враг узнает всю беспощадную силу народного гнева, жестокого мщения.

Своими неслыханными злодействами, своим безудержным свирепым террором фашисты вызвали неутолимую жажду

Советский народ будет мстить жестоко, беспощадно и неустанно за сожженные города и села, за смерть детей, за пытки, насилия, издевательства над советскими людьми, над бойцами Красной Армии.

(Из передовой «Правды» за 22 августа 1941 года).

мщения во всех порабощенных ими народах. Бурлит волна народного гнева в Югославии, Норвегии, Бельгии, Голландии, в жестоких боях мстят за поруганную честь свою, за отнятую свободу польские, сербские, греческие партизаны. Эти очаги народных войн простираются в одно громадное огненное кольцо, которое испепелит и уничтожит ненавистных поработителей. И самой страшной для фашистских бандитов окажется народная война в Советском Союзе. Ни ми-

нты покоя не будут знать фашистские изверги, со всех концов им будет грозить смертельная опасность.

Советский народ вступил в смертный бой с разбойничьей ордой. И в великой освободительной войне, которую ведет советский народ, он будет черпать дополнительные силы в неугасимой священной ненависти к злобному врагу, в своей неутолимой жажде мщения за замученных и убитых советских людей.

Кровь за кровь! Смерть за смерть!

От Советского информбюро

(Утреннее сообщение 24 августа)

В ночь на 24 августа наши войска продолжали вести бои с противником на кингисеппском, смоленском, новгородском и одесском направлениях.

На одесском направлении продолжаются жесточенные бои. Румынские войска действующие на этом участке фронта, несут крупнейшие потери. Вслед за 15 пехотной дивизией, в разгроме которой Советское информбюро сообщало 23 августа, разбита 3 пехотная дивизия румынской армии. Из 3 дивизии вырвалось с поля боя не больше 800 солдат и офицеров. Дивизия потеряла в последних боях убитыми и ранеными более 10.000 человек. Только в последнем бою наши части захватили и уничтожили, кроме 16 и 75-миллиметровых пушек и восьми 105-миллиметровых гаубиц, 70 ручных пулеметов, 45 станковых пулеметов, 5 противотанковых пушек и до 20 легких орудий. Из румынских дивизий перестала существовать как боевая единица.

После трехдневного ожесточенного боя на подступах к городу У. шести немецким танкам удалось прорваться в город. Жители города не растерялись и дали энергичный отпор фашистским налетчикам.

Колхозники промколхоза «Красный маяк», Пантилимоновского сельсовета, в народный фонд обороны решили отчислять по одному трудодню в месяц.

В этот же фонд они внесли облигаций госзаймов на 4.000 рублей.

Рабочие, колхозники и служащие Чернышевского сельсовета в фонд обороны внесли облигаций в фонд обороны на 500 рублей.

Внесено в этот же фонд: молока 489 литров, картофеля 24 центнера.

Во вражеские танки полетели бутылки с горючим. Танки запылали и остановились. Экипаж головного танка выскоил из машины и пытался бежать, но был уничтожен подоспевшими бойцами отряда народного ополчения. Остальные танкисты сдались в плен.

Батарея зенитных орудий под командованием лейтенанта Валуева за две недели сбила 8 фашистских истребителей и 7 бомбардировщиков. Неоднократная попытка немцев вывести батарею из строя с воздуха кончалась крахом. Тогда фашисты бросили против батареи одновременно танки и несколько бомбардировщиков.

Бойцы батареи смело вступили в наземный и воздушный бой. Орудия сержанта Киннадзи и младшего сержанта Стукалова встретили немецких танкистов. Вторым выстрелом танк Киннадзи своротил башню головного танка. Еще успешней действовал танк Стукалова. Он вывел из строя один задругим два танка. Остальные орудия были по немецким самолетам. Потеря 3 танка и два бомбардировщика, фашисты прекратили атаку и отступили. На следующий день артиллеристы батареи танк Валуева снова сбили 3 немецких самолета.

В фонд обороны

На уборке урожая колхозники работают по-военному. 21 августа в колхозе закончена уборка ржи.

Члены промколхоза изучают военное дело. Организованы 3 кружка ПВХО. В них занимается 61 человек.

Валеев.

Галианбаров.

Колхозники: Барбачков Яков, Сивков Ермолай внесли облигаций в фонд обороны на 500 рублей.

Поступления от колхозников беспрерывно растут. Алфимов.

Пред. сельсполкома.

Английская газета об огромных потерях немцев на восточном фронте

Английская газета "Дейли телеграф энд Моринг пост" пишет, что по сведениям, полученным из различных источников, немцы несут на восточном фронте огромные потери. Число раненых настолько велико, что не хватает госпиталей для их размещения. В Польше и Восточной Германии все госпитали переполнены. Реквизированы все залы и общественные здания для размещения раненых. Теперь германские власти приступили к реквизиции некоторых частных домов.

С востока беспрерывно прибывают поезда с ранеными, которых отправляют даже в Рейнскую область, несмотря на то, что она часто подвергается налетам английской авиации. Лица, побывавшие в этих поездах, рассказывают, что многие, раненые находились в исключительно тяжелом состоянии и в пути за ними не

было никакого ухода. Это показывает, что немцы испытывают острый недостаток в медицинском персонале. Германские власти теперь уже не могут скрыть, что армия несет огромнейшие потери.

Газета указывает также, что, по полученным сведениям, потери румын тоже черезвычайно велики. Кроме того, Румыния причинен большой материальный ущерб в результате действий советской авиации. Население Румынии все больше убеждается, что Германия не может победить, и поэтому наиболее влиятельные лица ищут такого руководителя, который избавил бы их, когда наступит подходящий момент, от неприятного союза с Германией.

Считают, что Маниу является наиболее подходящей кандидатурой на пост главы правительства и будет пользоваться достаточным доверием заграницей.

Военное соглашение между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши

В соответствии с советско-польским соглашением от 30 июля с. г., между Верховным Главным командованием СССР и Верховным командованием Польши 14 августа с. г., заключено в Москве военное соглашение, подписанное со стороны СССР уполномоченным Верховного Главного командования СССР генерал-майором А. Василевским, со стороны

Польши — уполномоченным Верховного командования Польши генерал-майором С. Богуш-Шишко.

В качестве командующего польской армии на территории СССР главнокомандующий польскими вооруженными силами г. Сикорский назначил генерала Андерса. Генерал Андерс приступил к формированию польской армии.

Совместное коммюнике смешанной комиссии Монгольской Народной Республики и Манчжуо-Го по уточнению границы на местности в районе конфликта 1939 года

Начиная с 27 июня 1941 года полевые работы смешанной комиссии по уточнению государственной границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжуо-Го в районе конфликта 1939 года проходили успешно и полностью были закончены 15 августа 1941 года. Для составления различ-

ных документов, завершающих настоящую работу, уполномоченные обеих сторон договорились встретиться в городе Харбине 22 сентября текущего года.

Харат-Улайн-Обо (пункт в районе полевых работ), 20 августа 1941 года.

Стахановки хлебоуборки

В колхозе имени Кирова Б-Глебского сельсовета колхозницы тов. Вахминцева Анися Андреевна 14 августа нажала 400 спонов ржи, при норме 200 спонов.

Замечательные нормы выработки дали колхозницы т. Киселева Ольга Абрамовна, Кузьминых Парасковья Петровна нажавшие

в тот же день по 300 спонов.

Патриотки своей страны женщины этого колхоза героически работают на полях, помогают нашей доблестной Красной Армии громить фашистские банды.

Уборку ржи колхоз закончил 20 августа и приступил к уборке яровых.

М. Ефременко

Лучшая телятница

Телятница фермы № 6 среднесуточный привес молодняка у тов. Блиновой достигает 980 граммов. За отличную работу тов. Блинова награждена в августе этого года значком „Отличник социалистического соревнования Наркомсвхоза СССР“. Е. Романцова.

За 7 месяцев 1941 года у нее не было ни одного случая падежа молодняка, а

ловиной у тов. Блиновой достигает 980 граммов.

За отличную работу тов.

Организуем сверхплановый посев озимых в народный фонд обороны!

Письмо колхозников сельхозартели „Красное знамя“, Зареченского сельсовета, Беловского района, ко всем колхозникам Новосибирской области.

Дорогие товарищи!

Старожилы нашего села Заречное не упомнят, чтобы люди здесь когда-либо работали так, как работают нынче. В грозные дни Великой Отечественной войны каждый наш колхозник старается сделать как можно больше для укрепления общественного хозяйства, для любимой родины.

Наш колхоз убирает обильный урожай. Полностью скоплены 111 гектаров ржи, из них почти половина уже обмолочена. Средний урожай — 17,5 центнера. Это на 3,5 центнера выше государственного задания. Начали массовую уборку яровых хлебов; скосили уже 220 гектаров овса, ячменя, проса и трав.

На трудовом фронте у нас выросли подлинные герои, пламенные патриоты социалистической родины. Афанасий Макаров, депутат сельсовета, заменивший ушедшего на фронт председателя сельспопкома, работая на лобогрейке, выполнял полторы нормы. Вязальщица Ефимья Лабушкина связывает по 900 спонов и на полосе не оставляет ни одного колоска. 720—780 спонов навязывают ежедневно Матвеева, Анна и Татьяна Бояркины. Бригадир Сергей Нехорошев, недавний звеньевой, участник Всеобщей сельскохозяйственной выставки, заменивший ныне ушедшего на фронт Г. Сурайкина, личным примером показывает, как надо работать в военное время. Управляясь с делами по руководству бригадой, он одновременно косит семенники трав.

Первая мысль колхозников — досрочно выполнить обязательства перед своим родным государством. Годовой план по сдаче ржи выполнен. Вывезено на элеватор 423 центнера. Попутно с уборкой хлеба мы не забываем и другие работы и в первую очередь озимый сев. В прошлом году наш колхоз сеял 111 гектаров озимых. Нынче колхозники, учились напряженную военную обстановку, решили почти вдвое расширить озимый клин — посеять 215 гектаров. К 20 августа уже посеяно 177 гектаров. Сев продолжаем.

На севе озимой ржи трактористы брат и сестра Григорий и Вера Моисеевы и вместе с ними сеяльщик И. Артемов

товарищ Сталин!

По поручению колхозного собрания письмо подписали: П. ЛАБУШКИН — председатель колхоза, С. НЕХОРОШЕВ — бригадир 2 бригады, участник с.-х. выставки, И. СТЕПУРКО — колхозный агроном, Н. МИХАЙЛОВ — бригадир 1 бригады, П. ПРОКИН — машинист жатки, В. АРТЕМОВ — возчик зерна на элеватор, Т. ДЕМЧЕНКО — машинист жатки, В. МОИСЕЕВА — трактористка-стахановка, Г. МОИСЕЕВ — тракторист-стахановец, И. АРТЕМОВ — сеяльщик ржи, Е. ЛАБУШКИНА — вязальщица-стахановка, Т. БОЯРКИНА — вязальщица-стахановка.

ежедневно выполняют не менее двух норм, а 20 августа они выполнили норму на 250 процентов.

В тылу мы делаем и будем делать, не жалея сил, все для родины, для победы над гитлеровскими бандитами.

Когда в нашем колхозе стало известно, что трудящиеся создают народный фонд обороны, мы у себя в артели с радостью решили внести свой вклад.

Председатель колхоза Петр Вавилович Лабушкин внес 20 трудодней и на 300 рублей облигаций. Колхозники внесли сотни трудодней.

Сегодня, собравшись в обеденный перерыв на бригадном стапе, мы еще раз обсудили вопрос о своем участии в создании народного фонда обороны. Помимо индивидуальных взносов, мы решили сделать коллективный вклад — посеять в фонд обороны, помимо уже удвоенного по сравнению с прошлым годом плана озимых, еще 100 гектаров.

Забота о неуклонном росте продовольственных запасов нашей страны, об укреплении нашего родного государства — святой долг каждого колхоза и колхозника. Сверхплановый посев озимых в фонд обороны даст дополнительные миллионы пудов зерна. Любимая родина и родная Красная Армия получат новые запасы хлеба.

Мы горячо взялись за выполнение своего решения, тщательно готовим дополнительную землю, чтобы посеять все 100 гектаров в фонд обороны быстро и хорошо.

Мы призываем все колхозы Новосибирской области: сейте озимые культуры сверх плана, создавайте мощный продовольственный оборонный фонд!

Не сомневаемся, что колхозники области горячо поддержат наше предложение и захотят в сжатые сроки и хорошо тысячи гектаров озимых в народный фонд обороны.

Да здравствует наша социалистическая родина!

Да здравствует наш вождь товарищ Сталин!

В помощь бригадиру

Определение об'ема и веса стога и скирды

Для того, чтобы определить об'ем стога, имеющего круглое основание, нужно обмерить лентой рулетки или веревкой по кругу его основание у самой земли и записать полученный результат. Результаты обмера будут равны, например, 12 метрам. Затем необходимо узнать величину перекидки стога. Для этого нужно ленту рулетки или веревку перекинуть через самый центр вершины стога так, чтобы концы рулетки или веревки касались земли. Полученный результат разделить пополам. Перекидка, например, равна 10 метрам. 10 делим пополам: 10:2=5 метрам.

Получив эти две величины можно произвести исчисление об'ема стога. Для этого длину основания стога по кругу у земли умножаем само на себя и на половину величины перекидки, т.е. в данном примере это значит: 12x12x5.

Полученный результат делим на постоянное, неизменное число 36 и получаем об'ем стога.

$$12 \times 12 \times 5 = 20 \text{ (куб. метров).}$$

В зависимости от вида сена берем его удельный вес и умножаем на кубатуру стога. Например, мы обмеряли стог лесного сена, его удельный вес равен, примерно, 0,4; 0,45 кг. в 1 куб. метре. Нетрудно определить и вес измеряемого нами стога. Вес будет равен: 0,4x20=8 центнеров.

Чтобы вычислить об'ем скирды надо измерить длину, ширину этой скирды у земли и перекидку (перебросив веревку или ленту рулетки через верх поперек скирды). Результаты измерений записать. Об'ем вычисляется так: ширину и перекидку скирды надо сложить. Полученный результат (сумму) разделят на 4. Полученный результат после деления умножить на самого себя и на длину скирды.

Пример: Длина скирды 16 метров, ширина 4 метра, длина перекидки 14 метров. Складываем ширину и перекидку: 6 плюс 14=20; делим полученную сумму на 4. Полученный результат умножаем самого на себя и на длину: 5x5x16=400 куб. метров.

Принимая определенный удельный вес сметанного сена, мы легко можем определить вес сена в скирде.

И. Колычев.

Отв. редактор Т. ИНИНА.

Ст. Тяжин,

Коммунальная ул. №18

Адрес редакции: Станция Тяжин, Коммунальная ул. №18

Телефон редакции 1-18

МН 23504 Тираж 3000 экз. Зак. № 295 Ст. Тяжин, Новосибирской области. Типография издательства „За сталинский урожай“